
Indfødsretsudvalget

Til: Udlændinge- og integrationsministeren

Dato: 24. februar 2023

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

IFU alm. del

Spørgsmål 30
I ministerens orientering om behandlingen af ansøgninger om dansk statsborgerskab ved 
naturalisation i 4. kvartal 2022 og initiativer til nedbringelse af sagsbehandlingstiden i 
Indfødsretskontoret (IFU alm. del – bilag 57) nævnes en såkaldt fasttrack-ordning for 
behandling af ansøgninger om dansk statsborgerskab. Vil ministeren i den forbindelse 
oplyse følgende:
1. Hvornår er ordningen taget i brug, eller hvornår forventes den taget i brug?
2. Hvad er kriterierne for, hvornår en sag kan indgå i fasttrack-ordningen?
3. Hvordan vil ministeren sikre, at der ikke foregår konventionsstridig forskelsbehandling, 
når nogle ansøgninger behandles forud for andre ansøgninger, der er indgivet tidligere?
4. Mener ministeren, at det er hensigtsmæssigt, at ansøgninger behandles i den række-
følge, de indgives?
5. Finder ministeren det hensigtsmæssigt at gøre fasttrack-ordningen permanent også 
efter, at ministeriets sagsbehandlingstid er nået ned på 12 måneder i gennemsnit, som er 
varslet i IFU alm. del – bilag 57?
6. Hvor lang tid går der i gennemsnit eller forventes der at gå i gennemsnit fra en 
fasttrack-behandlet ansøgning er modtaget i ministeriet, til ansøgeren modtager besked 
om forventet optagelse på lovforslag om indfødsrets meddelelse?
7. Indgår der i fasttrack-ordningen både sager, hvor ansøgeren med en høj grad af 
sikkerhed vurderes at opfylde de almindelige betingelser for opnåelse af dansk statsbor-
gerskab, og sager, hvor ansøgeren med en høj grad af sikkerhed vurderes at skulle have 
afslag på optagelse på lovforslag om indfødsrets meddelelse?
8. Hvordan vil den procentvise fordeling være mellem sager, der behandles eller forven-
tes behandlet efter fasttrack-ordningen, og øvrige sager?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Peder Hvelplund (EL).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på peder.hvelplund@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne
Mikkel Bjørn
formand
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